

ПРЕЖИВЯВАНЕТО „ЕРАЗЪМ“ ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ЕДИН СТУДЕНТ

Скъпи приятели, колеги, бъдещи „ЕРАЗЪМ пътешественици“, казвам Ви направо – не губете време и използвайте всички академични възможности, които университетът Ви предлага. Не изпускайте възможността да преживеете емоцията на ЕРАЗЪМ пътуването, да запечатате скъп и незабравим спомен с Вашите нови приятели, да се докоснете до чуждите култури, да разширите кръгозора си или просто да се забавлявате.

И за да не съм голословен, накратко ще Ви разкрия малка част от Еразъм преживяванията и какво остави горещо впечатление у мен.

Крайова, Румъния. Да, там, не бъдете скептични. На границата с България, отвъд Дунава. Там беше моят гостоприеман дом в продължение на 4 месеца – градът, в който е сключена Крайовската спогодба. Едно прекрасно място, изпълнено с живот от хилядите студенти от Европа и света, отличаващо се с изящна архитектура и страхотни паркови пространства за отдих и разходка.

Още от самото начало, напълно в духа на Еразъм, домакините ме посрещнаха с отворени обятия на така наречения „Orientation day“, като разсеяха всички мои вътрешни притеснения по отношение на настаняването /общезитие, договор за наем, начин на плащане, съквартиранти, WiFi, TV, кухни, перални помещения и други битовизми/, транспорта от и до университетските сгради /маршрути, карта за градски транспорт, телефони на таксиметрови компании и прочие/, академичните условия и изисквания /кога и кои от записаните първоначално от мен курсове в Learning Agreement-а стартират и съответна програма и конспект за тях, разяснения за езиковия курс, контакт с академичен наставник, напомняне на сроковете за подготвяне на документите и добрия стар welcoming подход – развеждане из кампуса, а именно важните за студента места – тоалетната, стола и кафето, библиотеката, спортните зали, бюро „Информация“ и офиса на Декана на Факултета/ и извънакадемичните възможности за почивка и забавление /карта на града и забележителностите, кина, търговски центрове, паркове, дискотеки и други заведения, надлежно обиколени с местни гидове, доброволци в Еразъм начинанието/.

Като резултат, бях много по-спокоен и много по-ведро и организирано преодолявах малките трудности, свързани с пребиваването в чуждата държава. Езикова бариера при всекидневното общуване първоначално беше голяма, защото се наложи наред с курсовете на английски да запиша и някои курсове на румънски под формата на tutorial /индивидуално обучение/ без да имам представа от езика, но тя постепенно се разсея с навлизането ми в дебрите на румънския и сплотяването ми с колегите. Друга грижа, налегнала ме още преди заминаването, беше въпросът с кого ще делея стаята в общежитието. В крайна сметка ме настанаха с албанец, юрист последна година, с когото впоследствие много си допаднахме, останахме приятели и до днес и развиваме идеи за общи начинания. С неговата, на другите колеги от университета и, разбира се, с подкрепата на академичния наставник, завърших успешно курсовете си, които бях

доуточнил с така наречения Changes към Learning Agreement-а, и се възползвах максимално от академичните възможности, които университетът предлага.

Останах с приятни впечатления от съседна Румъния и топлото посрещане на хората. Там, в Крайова, моят Еразъм дом в продължение на 4 кратки месеца, имах възможността да опозная румънската култура, да погледна от друга гледна точка на академичните перспективи, да спечеля много нови приятели, с които поддържам връзка и днес, да създам полезни контакти с изявени специалисти в областта на правото (моята област на знание), с които имах досег по време на обучението си, както и да науча езика! Да, да науча езика, при това с международно признат сертификат за B2. Няма да наблягам и на факта, че обиколих страната надлъж и нашир – от делтата на Дунав до дълбините на Карпатите, от замъка на Дракула до дворците Пелеш, Пелишор и Фолишор, от границата с България до Молдова и Унгария. Участвах в организирани танцови забави и спортни фестивали, посетих музеи, галерии, кина и концерти. Потопах се в нощния живот и изпитах удоволствието от все по-лесното общуване на новонаучения от мен и роден за тях език. Бяха страхотни месеци, изпълнени с преживявания, стотици снимки и хиляди километри, споделени с новите ми приятели.

И накрая, дори след завръщането ми в България и отчета на документите– всичко това продължава. Представата ми за околните, за света и за живота е малко по-различна сега. Обмяната на опит не свършва дотук, единствено началото беше дадено! Остава и Вие да го направите! Действайте!

Борислав Ст. Георгиев
Еразъм студент 2013-2014

